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Sport és méreg
wi Ennek a városnak fejlett sportélete 

m, a mi fiaink mindig kemény ellen
vet jelentettek az ország minden 
Jortegyesületének. Jó nemzetközi ne- 

mtyk kerültek el tőlünk, olyan sporthi- 
I isségek, mint Barátky, Berkessy, Síröck

tott arra is, hogy válogatott csatá- 
I lkat engedjünk át a külföldnek, de 

^vyanakkor az athéni, vagy szófia 
lorttelepen s másutt a mi Bodolánk, 
: oradeai Kocsis, Glanzmann, Kinigli, 
Ónai küzdöttek eredménnyel a piros- 

iturga-kék lobogó győzelméért.
al Amig a politika frontján megkezdett 
Szitás nem áradt szét az élet minden 

írületére, szó sem eshetett a sportban 
széthúzásról vagy pláne átplántált 

gyűlöletről. A mi városunk vezető 
:oortegyesülete méltán vezetett, vé- 
ezte hivatását, ami életre szólította 
Is életben tartotta. Nem változott ez 
(kor sem, amikor régi nevét le kellett 

sütnie, a CAO, a Clubul Ailetic Oradca 
^ortszellemeugyanaz maradta pályán 
j az egyesületben.
Természetesen a sikerek, fáz ered- 
ények irigyeket neveltek és a mai 
bioszférában van annyi gyuanyag, 
ügy kígyó-békát lehetett kiáltani erre 
«nemes múltú és méltán hírneves 

Ibortklubra, annak ellenére, hogy ve- 
idői között a román közélet olyan 
raminens alakjai foglaltak helyett, 
fint dr. Nestor vezetöügyész, Gallin 
jnzügyigazgató, dr. Pelle János vo't 

• «polgármester és a többiek.
oCEgy sértődött kivonulás aztán leg
utóbb megindította a lavinát. Ostrom 

Ürömöt ért, vád vádaskodást, hogy a 
'imán közvélemény tájékozatlanabb 

P|tszét megfertőzze az az ellenséges 
ízület, melyet mesterségesen a klub 
Íen kitenyészteni igyekszenek. Az Are-

Sporturilor című sportújság legutóbb 
"tzal állott elő, hogy a zöld-fehér 
oesszhez azért ragaszkodik a CAO, 

ért hiszen az egyesület ezekkel a 
cinekkel kombinálva a vér piros szi- 
et, ápolja és fenntartja a klub tagjai 

főzött az irredenta hajlandóságokat
A támadások pergőtüze nem múlt el 

tedmény nélkül, a román vezetőségi 
•gok elhagyták az egyesületet, mert 
watalos állásaikban kényelmetlenül 
htott volna még védekezni is ez 

Xiózus és bármilyen otrombán, de 
iégis csak látszólagos eredménnyel 
Jött és nagyot robbant irredenta pat- 
nok ellen. Talán jobb meggyőződésük 

ellenére, úgy látták legjobbnak, ha ki
ürülik a vihart, melyet nem ők idéz
ek fel, de amely elől jobbnak látták 
’vonulni.
Az a kérdés ezekután, hogy kinek 

W haszna abból, és mit profitál az 
*szág sportja, ha a meghajszolt egye- 

41et többi vezetői is megunják az 
ökös rágalmakat és félreállanak 
inek lesz haszna abból, ha Oradeán 
!m teaz egy csapat, amely váloga- 

> ttakat tud adni a nemzetközi talál- 
»zásokra és nevelő programjában 
indig legelöl halad az egyetemes 
•őrt felfejlődésének az utján.

(b.)

Vonatok, öntik 
Madridon ax élelmisxerí 

A spanyol főváros felkészül a hosszú ostromra
Barcelona, szept. 30

Az uj katalán kormány megalakítása 
után Companis elnök rendeletet irt alá, 
amely

minden katalán férfit 18 és 40 
év között fegyverbe szólít.

A madridi kormány kimondatta a 
baszk országrészek függetlenségét.

Kedden Caballero miniszterelnök op- 
tomista beszédet tartott és kijelentette, 
hogy a különböző arcvonalokon semmi

C saílakozásrfh
szólította fel a világ összes államait az amerikai 
pénzügyminiszter a valuta megállapoüáslroz

London, szeptember 30.
A Morning Post tudósitója jelenti, 

hogy Morgenthau amerikai pénzügy
miniszter felhívta a világ összes álla
mait, hogy csatlakozzanak Franciaor
szág. Anglia és Amerika valutáris 
megállapodásához, amelyhez későbben 
Hollandia, Svájc és Belgium is csatla
koztak.

A pénzügyi főtekintély nagyon cél
szerűnek mondja, ha minél több állam 
lép e b’okk keretébe. Hangoztatja 
Morgenthau azt is,

hogy egyetlen államot sem tart
son vissza az a körülmény, 
hogy nincs megfelelő alapja 
valutája értékének a biztosítá
sára, mert a dollár kiegyenlítési 
alap hajlandó védelmébe venni 
a csatlakozó országok valutáit.

Pánikszerűen szabadulni 
akarnak tulajdonosaik a 
dug-aranytól

Londonból jelentik: Angliában egyre 
tart az aranynak Amerikába való ki
áramlása. Kedden 4.964.0C0 arany
dollár, Kanadából 1 228.000 aranydollár

a mai napon Angliából 7.110.009 
nranydollárt utalták át Ameri- 
kábe, illetve hajót bérellek ezek
nek ez aranyküldeményeknek 
az átvitelére.

Az aranyhalmozók dugaranyaikat 
szeretnék dohára értékesíteni, mert 
számolnak azzal, hogy az arany vi
lágpiac értékelésében nagy visszaesés 
fog rövidesen bekövetkezni.

Váratlanul megszilárdult 
Romániában 
a magánforgalom

București, szept. 30. A valutáris hely
zetben beállott eltolódások nem ma
radtak hatástalanul, természetesen a 
belföldi piacra sem.

Amíg tegnap úgy Bucurestíben, mint 
az ország valamennyi vidéki városá
ban meglehetősen csökkent magánfor
galomban külföldi valuták és devizák 
árnivója, szerdán váratlanul megszi
lárdultak az értékek

változás nem történt és benyomásai 
a hadi helyzetről bizakodók.

Madridba egymásután érkeznek az 
élelmiszert szállító vonatok, amelyek 
zöldséget, konzerveket és egyéb élel
miszereket hoznak. Ezeket felraktároz
zák a városi raktárakban és Madrid 
felkészül egy hosszú ostromra. Meg
alakult a nemzeti honvédelmi bizottság, 
amely elrendelte, hogy az aggokat és 
gyermekeket távolítsák el Madridból.

A madridi kormány szigorú bünteté-

A magánforgalomról a következő 
értesüléseket szereztük:

Pengő 33 egynegyed
Schiiling 32.
Dollár 173.
Svájci frank 48.
Francia frank 9.
Font 898.
Idebent az országban ezzel arányban 

emelkedett az aranynak is az ára, 
amely azonban a külföldi áralakulások 
folytán aligha lesz tartós.

Hollandia mindkét háza el
fogadta a hollandi forint 
átértékeléséről szóló tör- 
véayjavaslatót.

Párís, szept. 30. — A kormány va- 
lutáris javaslata elleni ellentámadást 
Caillaux volt pénzügyminiszter és 
Regnier, ugyancsak volt miniszter ve
zeti. A szenátus pénzügyi bizottsága

FagyhuIIám Európaszerte
Budapestről jelentik: Egész Európá

ból túlzottan hideg időt jelentenek. 
Londonban a hidegnek 11 halálos ál
dozata van.

A magyar fővárosban is rendkívül 
lehűlt a levegő. A Svábhegyen az éj
szaka hó esett. A Kékes-hegyen 6

A keleti tejedet II ék
békére széliíj ăk fel a palesztiaai arabokat

Jeruzsálem, szept 30.
Jenin közelében súlyos harcok foly

tak le az angol katonaság és arab 
harci egységek között Az ütközetben 
két bombavető angol repülőgép is bele
avatkozott Az arabok 20 halottat vesz
tettek, míg az angolok vesztesége 
mindössze három sebesült volt.

Kedden este nagyobb számú arab 
zendülők Nablus kornyékén harcban- 
álitak négy angol zászlóaljjal, melyek

seket helyezett kilátásba az árdrágí
tóknak. Az El Socialista cimü hivata
los lap 5000 spanyol férfit szólított fel, 
hogy alakítson hallállégiót.

Franco tábornok kedden Toledóban 
az Alkazar valamennyi védőjét ki
tüntette.

A burgosi Junta Franco tábornokot 
a felkelő hadsereg főparancsnokává 
nevezte ki és erről értesítette a kül
földi kormányokat.

a kormány 25 javaslata közül 12-őt 
elutasított, vagy részben módosított. A 
kormány ma éjszakára mindenáron 
döntést akar kiprovokálni a szenátus
ban és befejezi a vitát. Ugyanis azt 
akarja, hogy 1-én ne okozzon fizetési 
zavarokat, a frank aláértékelési tör
vénye.

Roosevett tiltakozik 
a kommunistasag 
vádja ellen

Roosevelt első választási nagy be
szédét tegnap mondotta el Sirakuze- 
ben. Beszédében tiltakozott az ellene 
emelt kommunistasag vádja ellen, ki
jelentette, hogy ragaszkodik a demo
kráciához és Amerika közéletéből szám
űzi, mint idegen elemeket, a kommu
nizmust és a hitlerizmust. Roosevelt 
hangoztatta, hogy a köztársasági párt 
sodorta a kommunizmus szélére az 
Egyesült Államokat

centiméteres hó van és 0.2 fokos hideg.
Magyarországon több vidékről hava

zást jelentettek.
Jugoszláviában is telet mutat a hő

mérő Belgrád és Raguza között a 
személyszállító repülőgép hózivatarba 
került és Mostarban leszállóit

be akarták keríteni őket A kétségbe
esetten védekező arabok közűi harminc 
ember meghalt.

Az arab legfelsőbb bizottság úgy 
határozott Ibn Saud fejedelem elnöklete 
alatt, hogy az arab uralkodók, úgymint 
Saudi Arabia királya, Jemen Imamia, 
Irak királya és Transjordania emirje 
közös szózatban arra hívják fel a 
szentföldi arabokat, hogy állítsák 
helyre a békét.
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szellem, melyet Nürnberg Európának kínált r
Néhány héttel ezelőtt, az olimpiai játékok 

idején, Németországban elültek a legközép- 
koribb zsidóüldözések hangjai. A játékok 
alkalmával száz- és százezer külföldi ön
tötte el az országot, angolok, franciák, ro
mánok, amerikaiak, japánok, magyarok 
olaszok. Erre az időre a Harmadik Biro
dalom felsőbb parancsra civilizált és euró
pai országgá változott. A nemzetközi sajtó 
azonban már ekkor leszögezte, hogy a szél
csend újabb viharok előjele csupán.

Azóta elmúlt az olimpiász és az ünnepi 
játékok tespedt, fenyegető kulturcsendjét a 
középkor uj vihara váltotta föl. A nemzeti 
szociálista párt nürnbergi nagygyűlésén ez

Az álszentek törzs- 
könyvébe

Ez már mindig úgy volt: akinek 
bélsár volt a sarkán, ujjával a 
másikra mutatott. Ma is úgy kel
lene szólni — mint Krisztus cse
lekedte — az álszentekhez és a 
farizeusokhoz: Ki érzi magát jo
gosultnak közületek a szomszédját 
vagy a szomszédnőjét megvá
dolni? A »Stürmer« vállalta, hogy 
a népet a veszélyről, amely a zsi
dók részéről fenyegeti, felvilágo
sítja. Aki a zsidókról képet akar 
nyerni annak egy rakás szennybe 
kell belelépnie. És most vannak 
plébánosok (a tiszteletesek nem 
szolgái a zsidóknak), akik a »Stür
mer« munkáját azzal igyekszenek 
leértékelni, hogy szemtelen hom
lokkal azt állítják, a »Stürmer« 
veszélyezteti az ifjúságot, Éppen 
azok merészelnek egy 15 éves fel
világosító munkát meggyanúsítani, 
akiket százával kellett gyermekek 
természetellenes Cselekedetekre 

való bebizonyított elcsábításáért 
bíróság elé állítani. Egy felvilágo
sító munkát, amelynek az acélja, 
hogy a népet és vele'az ifjúságot 
elszívó tevékenységétől megóvja, 
Mai vezércikkünk- amelyet Fritz 
Fink nürnbergi iskolai .főfelügyelő 
irt, megmondja nemcsak a meg
bélyegzett farizeusoknak, hanem 
azoknak is, akik fecsegéseiket 
utánukmajmolják, ki rontja el a 
német ifjúságot már kora gyermek
éveiben.

„DÉR STURMER“

Az Ó-testamentum
Irta FRI7Z FIKK iskolai felügyelő

(Kivonat)

Az állam, az egyház és 
a zsidókérdés

A nemzeti-szociálista állam a zsidókat 
idegenfajuaknak, az eifajtalanodás és 
a szétbomlás okozóinak tartja Az ál
lam német és zsidó vér között éles 
határt vont s ennek megszegőit szigo
rúan bünteti.

Az Egyház a zsidóságban az isten
gondolatnak és a papságnak átadóját 
látja. A zsidó népben nyert húst és 
vért Isten fia, Jézus, hogy megváltsa 
a világot. Juda az üdv népe. A zsidók 
az Isten kiválasztott népe. így azEgy-

a középkor a maga hullámait át akarta ön
teni a német határokon is. Emlékezetes, 
hogy a ravasz kísérlet, amely a gyűlölet 
átlátszó jelszavaival akarta megbontani a 
kulturált Európa népi tömegeit, hogy azután 
az önmagukat gyilkoló nemzetek torkára a 
német szeldateszka ráhelyezhesse élesre fent 
szuronyát, megbukott: Franciaország, az 
emberiség fáklyája, megvetőleg utasította el 
a nürnbergi áfiumot s még a francia jobb
oldal sem kért a csempész méregből. Anglia 
az emberi lélek fölényével borzadt vissza a 
nürnbergi mákonytól. A kelelettrópai orszá
gok jobb szellemei sietve leplezték le, hogy 
mit adagolnának a náci receptre. Tegnapi

ház.
A véleménykülönbség az 
iskolában

A nemzeti-szocialista állam a fajtudo
mányt és a zsidókérdést iskolai tan
tárggyá lett. A tanító megmutatja Juda 
útját: a bűn, a megsemmisítés, a rom
bolás, a gyilkosság és a gyújtogatás 
útja ez. »A zsidók az ördög gyerme
kei:« — ezt kell tanítania a német 
tanítónak.

A lelkész éppen az ellenkezőjét igye
kezik a gyermekeknek tanítani. »A 
zsidók az Isten kiválasztott népei« — 
hangsúlyozza a pap a vallásórákon. A 
gyermek zavarba jön, kinek higyjen?

Az Otestamenium erkölcsei
Jóra és nemesre tanit-e az Ótesta

mentum ? Ennek az Istene tele van 
emberi gyengeségekkel és alacsony - 
rendüségekkel, aki kiválasztott népé
nek védelmére csak a gyilkosságot és 
az agyonverést ismeri. A zsidó kirá
lyok ezreket mészárolnak le. Éliás pró
féta Baal 450 papját vereti agyon és 
azért angyali üdvözletei kap. Ugyanez 
az Isten megparancsolja Ábrahámnak, 
hogy gyikolja meg gyermekét.

Az Ótestamentum számos példával 
teljesen elmossa a szülői- és állami 
tekintélyre, a családalapításra és az 
igazságszeretetre vonatkozó paran
csokat. A gyermekek a legnehezebb

Végnélkül! fajgyalázás
(2. koslemény)

A nürnbergi törvények életbelépte 
után fajgyalázás miatt elítélték:
Nürnbergben:

Max Meyer zsidót 2 évi és 8 havi 
fegyházra.

Breslauban:
Alfréd Kanin zsidót 1 évi 9 havi 
fegyházra.
Paul Marienfeld zsidót 1 és fél évi 
fegyházra.

Landauban:
Eduard Röszner-Rosenthal zsidót
1 évi fegyházra.

Az oráni sakterkés
Az északafrikai Bu Saadaban (Oran) 

súlyos összeütközés játszódott le a mi
nap Egy zsidó jószágfelügyelö egy — 
zsidók és arabok között folyó — vitá
ban utánozta bibliai ősét, Mózest. Mi
ként ez a törvényhozó, aki fajtársai
nak a nem zsidók legbrutálisabb el
nyomását ajánlotta és maga is leütött 
egy »gójt« Egyiptomban, igy járt el 
a jószágfelügyelö is. Leütött és élet
veszélyesen megsebesitett egy arabot. 
Röviddel ezután lefogták és egy rend- । 
őrségi tisztviselő helyszíni szemlére I

számunkban közöltük a magyarországi han
gokat is: A liberális Esti Kurir és a ke
resztény nemzeti Magyarság óvását a kizá
rólagos berlini orientáció ellen, amely vég
eredményben elnyeléssel fenyegeti és vazallus
állammá sülyesztené Magyarországot is.

Európa minden haladó gondolata és 
emberi érzése szembe fordult Nürnberg 
szellemével.

Mi ez a szellem ?

Előttünk a »Dér Stürmer* legújabb száma. 
A lap heti félmilió példányban jelenik meg. 
Szerkesztője Julius Streicher kormányzó, 
Hitler legbizalmasabb barátja, a Harmadik

bűnözők képét ismerik meg. Rebeka 
zsidónő hazugságra csábítja kedvenc 
fiát, Jákobot és segít a halódó Izsákot 
becsapni. Jehova megbocsájt Jákobnak, 
az örökségi szélhámosnak, aki a po
kolba vezető létra helyett a mennybe 
vezető létrát kapja. Jákob két felesé
géhez még két szolgálóját is használja 
és elfekszik az apja ágyasaival Dávid, 
a házasságtörő, gyilkos lesz.

Sára, Ábrahám felesége Faraó ud
varoncaival tör házasságot. Erre Jehova 
a házasságtörő, bordélyozó pár helyett 
az egyiptomi királyt tünteti ki.

Ábrahám 86 éves korában ágyasává 
tette Hágát nevű cselédjét.

Lóth leányai vérfertőzést követnek 
el atyjukkal.

Csalárdság, züllöttség, birvágy, szé
gyentelenség és gyávaság jellemzik az 
Otestamentum nőit. Sámsont Delila ve
zette félre. Judit zsidónő leitatta 
Holoforneszt és azután levágta a fejét. 
Ugyanígy járt el Eszter a perzsa 
királlyal és azután szörnyű vérfürdőt 
rendeztetett. Az Otestamentumban 
minden gaztett fel van halmozva Isten, 
a felebarátok, a becsület, az erkölcs 
és a tisztesség ellen. Az Ótestamentum 
a kiválasztott nép tükörképe. A német 
ifjúságnak nem szabad a házasság- 
törőkét és tömeggyi'kosokat szentek
ként és Isten közvetitőiként tanulniok. 
Nem látja az Egyház, hogy az ő ál
tala fenntartott zsidó legendák min
dennap eltávolítják a német ifjúságtól?

Drezdában:
Viktor Dessen zsidót 1 évi fegy
házra.
Hein Wilhelm Seelig-Paul zsidót
1 és fél évi fogházra.
Ludwig Baruch zsidót 8 hónapi 
fogházra.

Hamburgban :
Martin Lévy zsidót 1 évi fogházra.
Wilhelm Nelky zsidót 1 és fél 
évi fegyházra.
Ernst Rueff zsidót 1 évi és 3 havi 
fogházra.

akarta vezetni.
De a felizgatott arabok semmi jót 

sem vártak a bírósági eljárástól, mert 
tudták, hogy hatalmas zsidóról van 
szó. Megtámadták a csoportot, lefegy
verezték a rendőrséget és a zsidó gyil
kosrak saját vágatási törvényei szerint 
átvágták a torkát.

A zsidót meglincselték az arabok. 
Ö, aki sakterkését (chalef) a »körül- 
metéletlenre« emelte, büntetését a ha
sonló talmudi gyilkoióeszköz által 
nyerte el.

Birodalom egyik vezető embere. A It 
szinte hivatalos közlöny.

A *Der Siürmer* legutóbbi számáb* 
néhány szemelvényt közlünk alább Kon 
meniár nem szükséges ez idézetekhez, 
szörnyű sorok, e szörnyű tanok beszélné' 
önmaguk helyett is. Ez a szellem, amely' 
a nürnbergi kongresszus felkínált Európv 
nak. Ez az a szellem, amelyen keresztül ' 
porosz szoldateszka el akarna terjeszkedő 
a népek felett.

Es ez az a szellem, amellyel szembe 
Franciaország a szabadságnak, az egyen 
tőségnek és a testvériségnek zászlait lt 
bogtatja.

A Siürmer ilyeneket olva 
a Talmudban:

»A zsidókat embereknek nevezik, 
nemzsidókat azonban nem emberei 
nek, hanem marháknak nevezik.«

»Zsidók és nemzsidók között nei 
lehet összeköttetés, mert a nemzsidí: 
húsa állati hús és lelke állati lélek;

»Ha egy zsidó egy nem zsidót b< 
csapott és esküdnie kell neki, és Í 
igazi eskü által kárt szenvedne, akkc 
szabad neki hamisan esküdnie.«

Uslar zsidómentes
Kedves Stürmer I
Ma a mi Uslar helyiségünkből külő

nősen örvendetes hírt kapsz. Uslc
zsidómentes lett 1 Az utolsó zsidó, név
szerint Brandt, aki a háború 
leiről vándorolt be, Berlin 
távozott. Tovább küzdünk!

után k< 
irányát

Páholytestvérek és zsidói
Sangerhausenben Walter Kaase vo 

páholytestvér már régóta szállítási ü; 
letet vezet. Nem csudálkozunk rajt, 
hogy Kaase ur, mint volt szabadka 
műves, különös barátja a zsidókna. 
Nemrégiben is egy pár lovat vett. 
Heilbronn zsidóboltból. Miután Kaaa 
ur fia a lovasosztag tagja, fentáll < 
a lehetőség, hogy a zsidóktól vett lőve 
kát katonai szolgálatra fogják alkalmazr, 
Milyen benyomást fog gyakorolni i 
rohamcsapatok embereire?

Egy különös gyászjelente
A »Breslauer Neueste Nachrichtei- 

1936. aug. 9-iki számában olvassuk:

Rövid, nehéz betegség után 
elhunyt ma, mindnyájunknak 
felfoghatatlanul és váratlanul, 
a legszebb íérfikorban a mi 
mindig nagyrabecsült főnökünk,

LEÓ K.ATX
kereskedő

Az elhunyt mintaképe volt 
a kötelességteljesitésnek és az 
önzetlenségnek. Emléke felejt
hetetlen marad.

A cég személyzete.

I
Az áruház személyzete részére «fel 

foghatatlan», hogy a «mindig nagyra ^ík 
becsült» főnök, a zsidó Katz meghal’ 
Ezzel szemben minden gerinces német nép 
társnak az felfoghatatlan, hogy egy neme 
személyzet egy zsidóról ilyen gyászjeleníé: 
ad ki. I Hl
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A kormány és a Nemzeti Bank 
^közösen kárpótolni fogják a frank-devalváció romániai károsultjait 
«A búza-exportőrök várják az export-tilalmat

A nagybankok vesztesége minimális
București, szeptember 30 

" A kormány közgazdasági bizottsági 
jedden este ülést tartott, amelyről nem 

’%dtak ki hivatalos közleményt, ellen- 
Wken Pop Valér iparügyi és Cancicov 

pénzügyminiszter rövid nyilatkozatta! 
tájékoztatták a sajtót Először is kö 
szönelet mondtak az újságoknak azért, 
hogy a francia franknak és más kül

földi pénznemeknek értékcsökkentésé- 
illvel kapcsolatban hazafiasán képvisel
jék a nemzeti érdekeket, támogatva a 
kormány monetáris politikáját. A mi
niszterek ezután kijelentették, hogy a 

! leit nem befolyásolja és nem is fogja 
a befolyásolni a nemzetközi pénzügyi 
[egyezmény.

— Románia nagy odaadással és fi
gyelemmel tanulmányozza azokat a 
kihatásokat, — hangzott tovább a nyi- 

Matkozat, amelyek az egyes idegen 
pénznemek devalorizációjával kapcso
latban, az uj helyzet előtti időkből 
származó kötések miatt a külkereske
delmet érti. Ezek a hatások azonban 
nemcsak Romániában érződnek, hanem 
sok más európai államban és az egész 

! világpiacon is. A kormány vi
gyáz arra, hogy számolva ugyan a 
kereskedelmi élet megkívánta gyorsa
sággal, ne foganatosítson elhamarko
dott intézkedéseket és hogy a megho
zandó intézkedések ne legyenek egye
dülállóak, hanem éppen legyenek 
összhangban a többi érdekelt állam 
által hozandó intézkedésekkel is.

E nyilatkozat után a fővárosi lapok 
szinte egyöntetűen arra következtet
nek, hogy

a kormány és a Nemzeti Bank 
valamiképen közös módot fog
nak találni arra, hogy a külföldi 
pénznemek devalorizáciája ál
tal megkárosítóit vállalatok leg
alább részben kárpótlási kap
janak.

A petróleum nagyiparosok országos 
szövetsége küldöttséget vezetett a 
Nemzeti Bankhoz és egyéb illetékes 
hatóságokhoz, azirányu közbenjárásu
kat kérvén, hogy az exportért kül
földről aranydevizát kapjanak. A fran
cia kötéseket szeretnék fizetni.

A bucurești nagybankok is értekez
letre gyűltek össze és megállapítot
ták, hogy

a devalorizáció köveikeztében 
nem érte iul nagy veszteség 
őket, mert angázsmánjaik nem 
voltak a francia piacon erősek.

Kivételt csak azok a bankok képez
nek, melyek a franciaországi exportra 
előlegeket folyósítottak.

Bizonyos külföldről érkező hirek azt 
elentik, hogy a devalorizált országok

követelik a román exportőröktől an- 
gazsmánjaik teljesítését.

Az exportőrök most várják, hogy 
a román kormány tiltsa be a 
buzakivitelf. Ez a kiviteli tilalom 
minden reménységük.

A bucureștii piacon nagy elégtételt í

váltott ki az a hír, hogy Magyarország 
letiltotta a Svájcba irányuló gabona
kivitelt.

A fűrészáru exportőrök vesztesége 
jelentéktelen, miután Franciaország az 
utóbbi hónapokban legfeljebb 5 6 ezer 
vagon fűrészárut importált Romániába.

Constantában és Galafban a szállítók 
és exportőrök között a legnagyobb tá
jékozatlanság uralkodik. Á devalorizált 
pénznemek országai felé a berakodás 
úgyszólván teljesen megszűnt. Az ex
portőrök táviratilag a kormányhoz for
dultak és utasításokat kértek.

A salontai gazdák 6,200.000 leit 
hajlandók lefizetni az árverés 
alatt levő városi ingatlanért

Uj fordulat a salontai árverés ügyében
Salonta, szept. 30.

Salonta város ingatlanainak ismere
tes árverése ügyében, a pótárverésnek 
pár nappal ezelőtt történt elhalasztása 
után, újabb érdekes fordulat követke
zett be, olyan, amellyel előrelátható
lag sikerülni fog a dolgot olyképpen 
nyugvópontra juttatni, hogy az ügy
ben érdekeltek megelégedésére lehes
sen ezt az ügyet lezárni.

Megírtuk, hogy a pótárverést a sa
lontai gazdák beadványára tűzték ki, 
BBBBBBBBMBBBBBisBBníaBBBi

akik 6.200 000 leies utóajánlatot tettek. 
Ezek a gazdák most, a pótárverés el
halasztása után azt az újabb konkrét 
ajánlatot tették a városi tanácsnak,

hogy hajlandók az összegyűli 6 
millió 200 ezer leit a kusiyáni 
puszta és a többi kérdéses vá
rosi vagyonrészek vételárát a 
városnak lefizetni, vagyis az 
árverésre került ingatlanokat 
ilymódon megvásárolni, hogy a

BBBaaaBBBHaaaKaBBRRBBBBI

város ebből az adás-vételi 
összegből kifizethesse a Posta
takarékpénztárnak még járó 3 
és félmillió leit.

Ezzel a város adóssága végleges 
rendezést nyerne és a város lakossága 
is mentesülne az adósság behajtására 
esetleges szükségessé válható pótadó 
kivetésétől.

Salonta polgársága reméli, hogy a 
tanács az ajánlatot el fogja fogadni és 
ezzel ezt a kérdést végre nyugvópontra 
juttathatják.
BBBSRBBBRRBBBBBBBBBBBBI&

Földalatti vasat épül
Bérlin-Budapest-Bucuresti között
Kétszázmilliárd

Bucuresti, szept. 30.
A Capitala cimü lap a berlini Teica 

sajtóügynökség nyomán azt a híradást 
közli, hogy a német -Transkontinen
tale Unterirdische Eisenbahn A. G < 
képviseletében Mitzel Róbert mérnök 
Bécsbe érkezett, azzal a feladattal,

Ös^divat újdonságok

Iskolacipők, 
tornacipői legolcsóbban
Telefon 406 „CflUSMl“ bevásárlási heh. Sír- Nicolae Iorga 5.

A ! Őszi öltönyök, felöltők 53A1A1
[A ■ ugy hozott, mint sajat szövetemből a

* legújabb divat szerint készülnek O'Ő^XO.^SÓS^^legújabb divat szerint készülnek
■ Bulev. Regele Ferdinand (MosRovlís-paloía) ®

leit tesz ki az építkezési költség
hogy megnyerje az osztrák, magyar 
kormányok hozzájárulását egy óriási 
tervhez :

Németország és a Fekete-ten
ger összekapcsolásához egy 
földalatti vasút utján.

A már kidolgozott tervek szerint a 
földalatti ezt a távolságot 120 méter 
mélységben futná be. Ez lenne a föld 
leggyorsabb közlekedési útja, miután 
a vasútnak nem kellene a rendes vo
natok nehézségeivel küzdeniük, sőt 
könnyedebben futnának a repülőgépek
nél is, mivel az atmoszférikus ellen
állások, esőzések, havazások nem ját-

szanának szerepet.
A földalatti főállomásai Berlin—Bécs 

—Budapest—Bucuresti lennének, romá
niai végállomásul pedig Constanzát ter
vezik Az egész vonal villamosítva 
lesz. Az utaskocsik hermetikusan zá
ródnak és speciális oxigénfejlesztő 
készülékekkel lesznek ellátva.

A »Transkontinentale Unterirdische 
Eisenbahn A G. ebbe a vállalkozásba 
kettőszázmilliárd leinek megfelelő össze
get öl bele, a munkálatok már tavasszal 
megkezdődnek és egy uj alagutépitési 
rendszer következményeképen már há
rom év alatt be is fognak fejeződni.

^B»RR»üaBRaaBaRaaBBBRBBI@BI£aBBBBR»«BaaaUBH«aBBBB»

UjjáLépiíik
a bucureștii ONEF tribünjét

Busure^ti, szept. 36
A cotroceni szerencsétlenség után a 

fővárosi tanács ismeretesen felülvizs
gáló bizottságot küldött ki az utóbbi 
időben épített tribünök ellenállóképes
ségének megállapítására. Nagy meg
lepetésre kiderült most ennek a bizott
ságnak a munkálatai során, hogy az 
ONEF pálya hatalmas és csodálatosan 
szép betontribünjének az ellenállási szá-

mitása téves.
Noha a tribün eddig minden baj 

nélkül megfelelt hivatásának, a bizott
ság mégis azt a véleményét nyilvání
totta, hogy

hossza ideig már nem állhat 
ellent

Filipescu professzor most elkezdette 
az ONEF tribün újjáépítési lehetősé
gének számításait.
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Dem lesz háború!
Irta: George

Ma mindenki egy uj európai háború 
lehetőségétől reszket. Egy uj háború
tól, amely még rettenetesebb lesz, mint 
az előző volt s amelyben majd elvész 
a civilizáció

Én nem is vonom kétségbe egy ilyen 
háború lehetőségét. A világ azonban 
tele van lehetőségekkel. Lehetséges, 
például, hogy a Primrose Hill egy 
szép napon valami rettenetes vulkáni 
kitörés színhelye lesz, amely úgy önti 
el Londont, mint valaha a Vezúv ki
törése Pompeit. Sőt, a jégkorszak visz- 
szatérése sokkal elkerülhetetlenebbnek 
látszik, mint a legközelebbi háború 
kitörése, aminek pedig senki sem ad 
tíz évnél többet.

Csak két embernek volt bátorsága 
Európában, hogy ne csak a háború va- 
lótlanszinüségére, hanem egyenesen a 
háború lehetetlenségére építsen. E két fér
fiút Benítonak és Adolfnak hívják. Ezt 
mondták magukban:

— Európai háború nem lesz, tehát el
mehetek a provokáció legszélső határáig és 
nem lesz belőle semmi boj.

Mussolini gyorsan megindította a 
háborút Abesszínia ellen. Pacifistáink 
milliói frenetikus kiáltásokkal követel
ték az Olaszország elleni háborút. A 
brit flotta nagy garral kifu ott a Föld
közi tengerre Benítonak világosan ér
tésére adták, hogy ha nem hagyja ott 
tüstént Abesszíniát, lezárjuk a szuezi 
csatornát.

Mussolini erre csak annyit mondott:
— A, úgy sem csináltok semmit . . .
És azzal annektálta Abesszíniát.
— Úgy, most aztán szépen haza

mehettek — intett a Földközi tengerre 
kivonult tengeri erőink után.

Hajóink szépen hazajöttek . , , és 
Európában béke volt.

A győztes szövetségesek Németor
szágot térdre kényszeritették, megaka
dályozták, hogy felfegyverkezhessék s 
hogy emelt fővel foglalhasson helyet a 
Népszövetség tanácsában. Amennyiben 
pedig Németország ellenszegült volna 
a kilátásbahelyezett szankció nem volt 
egyéb, mint a világháború újrakezdése.

Egész Németország reszketett e 
szörnyű fenyegetés alatt . . .

Egész Németország — kivéve egyet
len embert, Adolf Hitlert. Hitler, mi
után számbavette az országát fenye
gető erőket igy szólt:

— Én nem dűlök be a blöffötöknek. 
A háborút egyrészt nem meritek újra
kezdeni, másrészt nem is tudjátok 
Nincs közöttetek senki, aki ezt a koc
kázatot vállalná

És azzal nyugodtan belefogott Né
metország nagyarányú felfegyverzé
sébe.

A felháborodott Anglia és Francia- 
ország szemrehányásokat tett Hitler 
néhány szóval felelt, ami körülbelül 
ennyiben foglalható össze

— Menjetek a fenébe!

gyermekágyak, ágysodronyok és 
mindennemű vasbutorok leg
modernebb Kivi
telben legolcsób
ban KészUlneK

NAGY, Sir. Cogi ni eanu 41-a

igen tisztelt megrendelőimet, hogy 

divat - szőve - eim 
az őszi és téli idényre megérkeztek 

Gerhardt

Bemard Shaw

MAR. MINDENKI HASZNÁLJA 
REGENERÁLÓ KÉPESSEGE ÉS TARTÓSSÁGA 

\ ÓRIÁSI.

S Németország összes nacionalista 
elemei ünnepelték és super-kaisert csi
náltak belőle.

Anglia és Franciaország keserűbben 
panaszkodtak, mint valaha.

— Magának nincs belátása — mon
dották. — Megsértette a izáaszorszent 
versaillesi szerződést! Ha ezt eltűrjük, 
legközelebb már nem fogja átallni s 
elköveti a végső infámiát; megszegi a 
locarnói egyezmény legvégső paran
csait is és képes felfegyverezni a de-
militarizált rajnai zónát!

— Ahogy mondja, — 
Hitler és német katonák 
a Rajna-vidékre.

Nos és mi történt ?

bólintott erre 
ezreit küldte

lett háború ?
Mérges gázfelhők borították e el Európa 
nagyvárosait ? Semmi a világon. Béke, 
tökéletes és áldott béke.

Hitler számításai a hatalmak paci
fista tendenciái következtében a leg
teljesebb módon győzedelmeskedtek. 
Mi meg csak egyre ismételgettük:

— Istenem, legfeljebb öt évvel ké
sőbb lesz háború I

Érthetetlen, miért nem tudunk olyan 
hideg fővel gondolkodni, mint Musso
lini és Hitler.

Ami engem illet, azt hiszem, az uj 
háború époiy valószínűtlen, mint maga 
a lehetetlenség.

Mikor én fiatal voltam, a kormányok 
egész nyugodtan indítottak háborút. 
Az asszonyokat gyöngéden ránevelték, 
hogy a hadseregnek gyerekeket kell 
szülni, a férfiak pedig lelkesen mentek 
a csatába. Mi angolok pedig oly rég
óta éreztük magunkat tökéletes biz
tonságban kis tengerszorosunk túlsó 
partján, hogy a legerélyesebben visz 
szautasltoituk még csak gondolatát a 
annak, hogy alagutat fúrjanak a La 
Manche csatorna alá.

Ma egészen máskép áll a dolog. Az 
angol kormány például délben hadat 
üzenne s másnap, még mielőtt ötórai 
teára kerülne a sor, minisztereink sze
mélyesen ott feküdnének elgázositva,

A város és az Egyesült Bank
pere 100.000 aranykoronáért

Vásárolt-e az Egyesült Bank a város helyett hadikölcsönt?
Oradea, szept. 30.

A helybeli járásbíróság előtt érdekes 
per tárgyalása folyt le szerdán dél
előtt. Alperesként Oradea városa szere
peit, mig a felperes a román pénzérde
keltségek kezében levő Egyesült Bank 
volt

A per előzményei ezelőtt húsz esz
tendőre nyúlnak vissza, amikor a mo
narchia kormánya kiadta a bizalmas 
utasítási, nogy

a banKok minden tőlük telhető 
eszközzel segítsék elő a hadi- 
kölcsönjegYzést,

főleg azzal, hogy a jegyzendő hadi- 
kölcsönökre előleget folyósítsanak, mi
vel a hadikölcsönőket az illetők leköt
hetik. így történt ez Oradeán is, ahol 
a városnak nagyobb összegű hadiköl
csönt kellett lejegyeznie, úgy hogy a 
városnak mar erre nem is volt pénze. 
Ekkor történt azután, hogy állítólag 
az Egyesült Bankhoz fordultak a város 
vezetői és a bank ekkor több, mint 
százezer koronát folyósított a város
nak illetve fizetett ki a város helyett 
az Osztrák-Magyar Bankhoz.

A város a hadikölcsönőket azonban 
sohasem kapta meg, ugyanis a köl- 
csönkötvények vagy az Osztrák Ma
gyar Banknál maradtak, vagy az 
Egyesült Bank foglalta le őket a köl-

megsülve, megfőve, anélkül, hogy akár 
a vallás vigaszát is ráértek volna ma
gukhoz venni. Ugyanebben a sorsban 
osztoznának London asszonyai is. S 
ilyen körülmények között tartják való
színű dolognak a háborút ? Lehetséges 
ez ? Vagy lehetséges volna akár öt év 
múlva, mire az ördögi találmányok a 
háborút majd még veszélyesebbé te
szik? S elkerülhetetlen lesz-e a háború 
akár tiz év múlva is, mikor majd az 
összes nemzetek tökéletesen el tudják 
kergetni országaikból egymást s ugyan
ekkor minden lehető támadást el is 
tudnak hárítani ?

Minden kormánynak, amely nem 
csupa futóbolondból áll, ma meg kell 
elégednie a csipőretett ököllel és ener
gikus kijelentésekkel olyan törzsek 
felé, melyéknek egyelőre nincs még 
aviatikájuk. Ilyen törzsek legázolása,

APOLLO MOZGÓ

A Francia filmgyártás óriási diadala.
Mai ünnepi düszmüsora

Magyar feliratok!

a. sxámu Keoiiroda. I 'k
Főszerepben: Vera Koréne a Komódié Francaise ünnepelt művésznője 

és Jean Murát.
Szenzációs pótkép Legújabb journal a Spanyol pokolból.

Szenzációs felvételek az írun körüli harcokból, Saragossa, St. Sebastian 
Burgos, Madrid stb, Semilyen kedvezményes jegy nem érvényes. Jegyelővét

csőn fedezetére. így tehát érthető is, 
hogy a városnak halvány sejtelme 
sem volt arról, hogy mennyit mikor 
és hova fizetett le az Egyesült Bank 
a város helyett és hova lettek a köt
vények. Természetes, hogy nem is 
gondoskodtak sohasem arról, hogy ezt 
a kölcsönt visszafizessék és annál na 
gyobb volt a meglepetés, amikor az 
Egyesült Bank felszólította a várost, 
hogy a mintegy húsz éve fennálló
folyószámla adósságát rendezze 
kamatos kamatokkal együtt.

A város nem fizetett

a

a bank beperelte 
A keresetét a hiteles

és ekkor 
a várost, 
könyveinek a
alá a bankkivonatával támasztja

amelyből kitűnik, hogy a város helyett 
hatalmas összegeket fizetett az Osztrák- 
Magyar Bankhoz.

A város azonban a legmere- 
vebb tagadás álláspontjára he
lyezkedik.

Tagadja, hogy a bank egyetlen ko
ronát is fizetett volna a város helyett. 
Tagadja, hogy egyáltalán az Egyesült 
Bank utján jegyzett volna hadikölcsönt.

A bank tisztviselőit kívánta ta 
nuként kihallgattatni, azonban ez sem 
hozott sok eredményt, mert a tisztvi
selők közül egy sem tud precíz felvi
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mint például az abessziniai amharáL 
igen alkalmas arra, hogy a civilizt 
népeknek megmutassa, mi történhet 
velük, ha a kormányuk egyszerre est 
háborúról kezd kiabálni.

Halál és züllés — ezek a leggyöngé) 
szavak arra, ami egy ilyen elővigy í® 
zatlanságból származhatnék. A mérgj lí 
gázok a béke legerősebb támasz;, ^oi 
Gyártsuk csak őket tovább, mind« 
erőnkkel. Minden lefegyverzési agitácí 
nyomassák el s kezeltessék úgy, mit 
a legveszélyesebb izgatás Erősitsit „^ 
meg flottáinkat. Ez az igazi jó befekteti.

Amikor Bénító és Adolf olyan véf ^
telenűl megnyugtató merészségről tes m 
nek bizonyságot, azt hiszem nyugo- lg 
tan tanácsolhatom az összes, háborít 
pániktól megszállott lelkeknek : tekin Rsék félelmüket egyszerű idegességi ti 
netnek. i L

lágositást adni arra vonatkozólag, k 
adta a város részéről az utasítást Í L 
pénz kifizetésére, a fizetés a várói 
terhére tényleg megtörtént-e, hol van- 
nak a lejegyzett hadikötvények? Ta-
gadja a város azt is, hogy a minisz- -

^térium jóváhagyta volna a kölcsör 
felvételéi és ennélfogva a várost semmi- ';|Jí 
esetre sem köti a kölcsön, legfeljebt
az akkori vezetőket.

így tehát a város nem akar és nem ^'^ 
fog fizetni, mig bizonyítékok nincsen- ;S 
nek, mert anélkül mint felelős testület -U 
nem ismerhet el adósságot és fizethet 
meg. Es alapon a város kérte a kere- ! 
set elutasítását. I ÍM

A bíróság október 3-án hirdet itéle-: 
tét az érdekes ügyben.

Sors jegy főkollektor
sürgősen keres Oradeán 
állami osztálysorsiegy- 

eladásra

Sub kollektort
Ajánlatokat »Sorsjegy« 
jeligére küldendők, 

Rudolf Mosse hirdetőhöz, Cluj, 
Calea Regele Ferdinand No. 8.
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Kis Lord a „Heymanóban!
Burret felejthetetlen regénye, a Kis Lord történetét a filmre maradékta- 

inul mentették át. Megható szívhez szóló minden jelenete ennek a filmnek, 
lelynek a rendező, festőién szép, szines és mozgalmas keretet adott. A regé- 
yes filmjáték hőse és főszereplője Freddie Bartholomew, a Kis Lord, aki fiús 
ájával, sugárzó intelligenciájával máris megokolta a film készítését. Burret 
egényének minden alakját legragyogóbb színészek játszók és így nem csoda 
a a Heyman mozgó nézőterét könnyekig meghatott közönség hagyja el 
llandóan.

Íz utolsó háborús per
4ománia és Németország között
»M pi 

vilii

értett

Románia visszaadja a bajor Duna- 
gőzhajózási társaság vontató hajóit

. București, szept. 30.
: Bucureștiben a közelnapokban tár- 
Ualások indulnak meg román és né- 
iet megbízottak között egy régi, még 
.világháború idejéből származó vita 

végleges elintézésére.

A háború befejezése után a román 
lám a bajor Dunahajózási Társaság 
lajdonát képező néhány vontatóhajót 
foglalt és hadizsákmányként kisajá- 
tott. Utóbb a két ország között e 
hrdéssel kapcsolatosan egyezkedések 
dúltak meg és ezeknek során a ro-

•mán állam kötelezte magát a vontató- 
hajók kiadására.

Az ügyet véglegesen most fogják 
likvidálni és a német megbízott már 
kedden Bucure§tibe is érkezett.

Ma. csütörtökön este költözik át 
a CAO otthon az Astoria palotában 
lévő gyönyörűen átalakított téli helyi
ségébe. Tekintettel az ünnepélyes al
kalomra, kérjük az igen tisztelt tag 
urakat, hogy sötét ruhában jelenjenek 
meg.

•Wszír kalap 360 Kórt* MlJ
isora

Antilop kalap 575 oÉódo. cégnél 
Piaiéi SSeg. Mariéi 5. 
asBMH^w^sssg^ ra^sEassEssísmi^^

■

1 deta ára 130 Lei

FELLE JÁNOS;
^ B2EEQESBS3E2KZ^HEa

■Kitartok a CAO mellett!
keit mint, bárki azok közül, akik mér
gezett nyilaikat kiröpitették.

Halász Antal

««■■■■■■■■HHIBHiaBHBSBHBI

Rádié-Műsor

ii
A volt alpolgármester megvédi az agyontámadott 

oradeai egyesületet
Oradea, szept. 31, 

1 Lapunk más helyén foglalkozunk az- 
il a krízissel, amelyet az egyes hely- 
li román lapokban elindított tárna- 
sok a CAÜ vezetésében okoztak A 
madások mérgezett nyilai nemcsak 

3 egyesület ellen, hanem a CAO ve- 
rtöségében helyet foglaló érdemes és 
tiszteletreméltó román urak ellen is 
jinyzódnak Nem csoda, ha a román 

Jzetőségi tagok egy része, akik ma
gsabb közhivatali tisztséget töltenek 

részben lemondottak, vagy legalább is 
.^lemondással foglalkoznak.
,jj Felkerestük dr. Pelle János volt pol- 
Jrmesterhelyettest, a CAO örökös el- 
^két, akitől érdeklődtünk a lemondá

sra és azoknak tényleges okaira vo- 
^ítkozólag s egyben kikértük a köz- 

feretetnek örvendő sportvezér véle- 
'^nyét is.
JOr. Pelle János kijelentette, hogy 
Rióban, dr. Nestor főügyész, n CAO 

■löké és néhány román ur tényleg 
Jnondtak a CAO-bán viselt vezető 

ztségéről.
— Nem első eset a klub életében 
mondotta dr Pelle — hogy a ro- 

' ín vezetőségi tagok az egyesületben

Van szerencsém a nagyérdemű 
közönségnek tudomására hozni, 
hogy szücsmühelyemet visszahe
lyeztem Sír. $aguna 16, 
szám alá Kérem a nagyérdemű kö
zönség további szives pártfogását. BERHAia János SZÜCSMESIER

viselt tisztségeiket otthagyják. Komoly 
ok sem a múltban, sem most nem me
rült fel a román vezetőségi tagok ki
válására. Az ilyen kiválások előzménye 
rendszerint az, hogy

a helyi vagy a bucureștii román 
sajtóban minden alapot nélkü
löző irredenta vagy románelle
nes vádakat kolportálnak az 
egyesület ellen

és igy akarnak erkölcsi nyomást, presz- 
sziót gyakorolni a klubban tisztséget 
viselő román urakra.

— Tizenkét évig aktív elnöke vol
tam és 4 év óta örökös elnöke vagyok 
az egyesületnek

Ti szid román lelkiismeretiel ál- 
löt ’ hogy a CAO-ban po- 
lilikáva; soha nem foglalkoztak, 
soha irredenta vagy románelle
nes akcióban részt nem veitek. 
Lojálisabb, jobb és alkalmazko- 
dóbb kisebbségi állampolgáro
kat, mint a CAO tagjai, el sem 
tudok képzelni. De nem ismerek 
magáért a sportért jobban lel
kesedni tudó, áldozatkészebb 
közönségei, mint a CAO vezetői 
és tagjai.

Példátfan terror, az követelni, hogy a 
klub megváltoztassa jelenlegi »Clubul 
Atletic Oradea* nevét. Miért? Oradea 
nem Romániának egy nagy, kulturális 
és gazdasági gócpontja ? Diszkreditált, 
becstelen város ez, amelynek nevéről 
szégyen egy sportegyesületet elnevezni 
és amelynek szégyen a polgára lenni ?

Semmi okol nem Iátok a klub

fehér-zöld színeinek a megvál- 
íoztalására sem. Ez a két szín 
együtt nem hivatalos szia egyet
len országnak sem. Ugyanolyan 
két szín, mint a fehér-fe- 
keie, a piros-fekete, vagy a 
kék-sárga, amiket soha senki 
sem kifogásolt. Csak az elva
kult rosszakarat állíthatja, hogy 
a klub ezekkel a színekkel a 
román sportellenes idegen cé
lokat szolgája!.

Román szempontból hallatlan kishitű
ség és gyámoltalanság kell hozzá, hogy 
a CAO névtől vagy annak zöld-fehér 
színétől mi románok megijedjünk. Ab
ban irredentizmust lássunk és kvázi 
féltsük ettől a két színtől vagy a klub 
nevétől a nyugati határokat.

Nagy részben kisebbségi tagokból 
álló egyesület jobban románizálva az 
egész országban nincs, mint a CAO. 
Hogy a kilépő urak egyik vagy má
sika mit ért intranzígens romanizálás 
alatt, rejtély előttem ?

Remélem, hogy az egyesület veze
tősége könnyűszerrel levezeti ezt a 
legújabb krízist is, mert hiszen látott 
már ez a kiváló román sportértéket 
jelentő egyesület különb viharokat.

A magam részéről természetesen 
kitartok az egyesület mellett mind
addig, mig a kilépésre a saját meg
győződésem szerint komoly okot nem 
találok

*

Eddig dr. Pelle János nyilatkozata, 
aki minden eddigi ténykedésével is 
bebizonyította, hogy képviseli annyira 
a román és az egyetemes sport érdé-

Csütörtök, október 1.
București, 7.30 Reggeli adás. 13 Gra

mofonlemezek. 13.25 Sporthírek. 13.40 
Gramofonlemezek. 14.15 Hírek. 14 30 
Gramofonlemezek. 15 Hírek. 19 A Ste- 
fanescu zenekar hangversenyének köz
vetítése. 20 20 Felolvasás 20 40 Híres 
ólasz énekesek gramofonlemezei. 21 05 
Felolvasás 21 20 A Rádiózenekar hang
versenyének közvetítése. 22.45 Marcu- 
zenekar.

Budapest: 7 45 Torna. 8 20 Étrend. 
11 Hírek. 11.20 Felolvasás. 12.10 Viz- 
jelzőszolgálat. 13 05 Balalajka. 13 30 
Hírek. 14 20 Pontos időjelzés 14 30 
Katonazene. 15.40 Hírek. 17 15 Előadás. 
18 magyar nóták. 19 Előadás. .20 15 
Hanglemezek. 20 50 Zágon István vi
dám negyedórája. 21 10 A baji Liszt 
Kör emlékhangversenye 22 50 Hírek. 
23 15 Szalonzene. 24.20 24 tagú cigány- 
gyerek zenekar. Majd cigányzene 105 
Hírek.

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAJ

I
 Villa emeletén,

különálló gyönyörű kétszobás 
összkomfortos modern, uj la
kás családi okok miatt 
sürgősen é í a d ó 

Cim a kiadóban
T ▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼¥▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼
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HIKEK
Felelős szerkesztő: KUNDA ANDOR

SZERKESZTŐ SÉG 
ÉS KIADÓHIVATAL
Sir. Reg. Carol 11. 9.

Telefon szám 21.
Nyomda telefon 7-72.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK
Helyben 1 hóra 50 lei
Vidékre t hóra 60 lei

5© százalékos bukás zsz érett
ségé vizsgákon. Bucurestiből jelentik: 
A közoktatásügyi minisztériumhoz 
beérkezett adatok szerint az őszi érett
ségi vizsgákon a jelentkezőknek körül
belül 50 százaléka bukott el már az 
írásbeli tételnél is Az egyetemi fel
vételi vizsgák csak október 10-ike után 
kezdődnek meg.

Garcia futárja
Omniában

Tiltott egyenruha viselésért 15-15 
napi fogházat osztott ki a gași-â 
Tábla. Jașibol jelentik: A helybeli 
ítélőtábla tegnap foglalkozott a Cuza 
és Goga vezetése alatt álló nemzeti 
kereszténypárt hét tagjának perével. 
A vádlottakat tiltott egyenruhaviselés 
miatt állították bíróság elé. Az ügyet 
elsőfokon a botoșanii törvényszék tár
gyalta és a vádlottakat felmentette. 
Miután az ügyészség felebbezett, az 
ügy a ja?i ' Tábla elé került, amely 
tegnap mind a hetet elitélte, egyen
ként 15—15 napi fogházra.

Garcia futárja
Omniában

Féltékenységí dráma kél halottal. 
Bucurestiből jelentik: Grodu Sabi 28 
esztendős iparos Pitestine utazott az 
ott lakó nővérének a meglátogatására 
Itt levelet kapott ágyastársától, a 31 
esztendős Mária Ronesa-tól, hogy az 
szakítani akar vele. A levél vétele után 
Grodu Sabi vonatra ült, Targovestire 
utazott, ahol ágyasa tartózkodott, az 
asszonyt megleste az uccán és kétszer 
mellbelőtte, majd önmagát lőtte agyon. 
Az asszonyt haldokolva szállították 
kórházba.
Szöveívásárlélc figyelmébe! 

Mielőtt szövet szükség létükéi 
beszereznék, vételkölelezeü- 
ség nélkül tekintse meg 
Schneider és Mibelfy őszi- 
szövet különlegességeit Bu- 
lev- Regele Ferdinand 7.

Benes elnök kihallgatáson fo
gadta Paál Jób hírlapiról. Trencsén- 
teplic fürdőről jelentik : Benes Eduard 
doktor, a csehszlovák köztársaság el
nöke trencsénteplici tartózkodása al
kalmából kihallgatáson fogadta lapunk 
illusztris munkatársát, Paál Jóbot, az 
ismert nemzetközi riportert. Paál Jób, 
mint magyar újságíró jelent meg a 
csehszlovák köztársaság elnökénél és 
ő az egyetlen újságíró, akit Benes 
elnök ur szlovenszkói körútja alkalmá
ból fogadni szives volt, Az audiencia 
— amelyről Paál Jób legközelebb szí
nes riportban számol be — barátságos 
és szívélyes külsőségek között történt 
meg, nem az elnök dolgozószobája 
bán, hanem azon a feketén, amely az 
elnök tiszteletére rendezett szükebb- 
körü baráti vacsorát követte A kihall
gatást megelőzően Paál Jób meghívást 
kapott az elnök tiszteletére rende
zett garden-partyra is.

Fórumban: Hárem testőr
A milliárdos Lobié per a Tábla 

előtt Tegnap foglalkozott a Tábla a 
dr. Lobié és társai ellen kiszabott egy
milliárdos szeszbirsag ügyével. M nt- 
hogy azonban az idő már későre járt 
és hatalmas pert nem lehet egyfolytá
ban letárgyalni a Tábla a tárgya'ás 
folytatását október 18-ra halasztotta.

ffiOSSSi

Ma különleges premierFórum Mozgóban
DUMAS örökszép regényének legújabb filmváltozata 

A tiárona testőr 
Főszerepben: LUKÁCS PÁL.

Semilyen kedvezményes jegy nem érvényes, Uj journál.

Bulgár csendőrök vizbefog toltak 
egy román parasztot. Bucurestiből 
jelentik: A bulgár határoldálon fekvő 
Vidinul Nou községben a csendőrök 
letartóztattak egy román parasztot, aki 
tiltakozott a helybeli román iskola be
záratása ellen. A parasztot a csend
őrök csónakon vitték a közeli Rahován 
levő csendőrörsre Útközben azután a 
paraszt vizbefuladt Bulgár részről azt 
állítják, hogy a letartóztatott szökni 
akart és így történt a szerencsétlen
ség, ezzel szemben a bucureștii sajtó 
arról értesült, hogy a csendőrök áld©» 
zatukat puskatussal fejbeverték, azután 
a folyóba dobták.

Ha el dugulva és gyomra rossz, folya
modjék azonnal a természetes „Ferenc Jó
zsef“ keserüvizhez, mert ez már csekély, alig 
egy pohárnyi mennyiségben is gyorsan, biz
tosan és mindig kellemesen kitisztítja az emész
tés útjait és friss közérzetet teremt. Orvosok 
ajánlják-

x Az idők múlásai is meg lehet 
állítani, ha keskenyfílm mozifelvételt 
készít, melyet bármikor levetíthet ott
honában Amatőrmozi felvevőket és 
vetítőket készséggel bemutat a Central 
Foto Ciorogariu-u. 1.

Omnía Sxinlwáx Moxgó Ma utoljára

Jöttéik, a szerelómniéíl
Harry Baur és Pierre Blanchar

Elfogták Braun kereskedő betö
rőit. Tegnapi számunkban megírtuk, 
hogy Braun Róbert fésükereskedő laká
sáról különféle kisebb tárgyakat loptak 
el, mintegy 1400 lei értékben. A rend
őrség rövid 24 óra alatt letartóztatta 
a betörőket Kovács János és Polisor 
Róbert személyében, akiket átadtak az 
ügyészségnek.

Garda futárja
Omniában

Az Esti Kurzusokon a beiratás 
délután 6—8-ig a Zsidó Líceumban. 
Román, német, francia, angol, olasz, 
héber csoportok kezdők, haladók, gya
korlók számára. Három nyelvű gyors
írás, gépírás, könyvelés. Román, ma-
gyár helyesírás.

Öregemberek 
neuraszténiások 
ként egy-egy kis 
»Ferenc József« 
igazi jótétemény 1

betegségeinél és 
bajainál reggelen- 
pohár természetes
keserüviz sokszor

A héber kurzusok az 
október 1 én kezdődnek és

Idén ss 
teljesen

ingyenesek. A kurzusok három foko 
zatuak. Külön kezdők, eres kezdők és 
haladók részére. Jelentkezés a Zsidó 
Líceumban d. u 6—8 ig.

Bárom testőr: Ferambaa __
Francia ügyvédek intervenciója 

Patrascanu ügyvédért. Bucureștibol 
jelentik: Mint ismeretes, a bucureștii 
Ügyvédi Kamara kizárási eljárást indí
tott Patrascanu ügyvéd ellen, aki a 
kommunista bönperekben szokott je
lentős szerepet játszani. Most a francia 
barát román ügyvédek csoportja átira
tot intézett az Ügyvédi Kamarához és 
ebben az átiratban a vedelem szabad
ságára hivatkozva, tiltakozik az ellen, 
hogy Patrascanut a névsorból töröljék. 
Néhány fővárosi lap ezzel kapcsolat
ban azt a megjegyzést teszi, hogy 
Patrascanut nemcsak azért akarják ki
zárni, mert kommunistákat védett, ha
nem azért Is, mert ő maga is résztvett 
a kommunista mozgalomban.

Véres késelés Uileacoa. Tegnap 
délelőtt egy megvasalt legényt kisért 
be az ügyészségre az uileaci csend
őrség. Tegnapelőtt este bál volt 
Uileacon és a bál egyik rendezője, 
Bállá Ferenc összeveszett Vura Mik
lóssal és a két legény egymásnak 
ment Mindketten megsebesültek, de a 
Vura sérülései olyan súlyosak, hogy 
busz napon túl gyógyulnak. Ballát, aki 
szintén több sebből vérzett, bekísérték 
az ügyészségre.

Házasság. Reiner Erzsi és Fried- 
mann László házasságot kötöttek. 
(Minden külön értesítés helyett.)

xlskoias Toraa-cipő, torna- 
nadrág, t o r n a-trikko, legolcsóbb be
szerzési forrása a POPPER-SPORT, 
Bd. Reg. Ferdinand 10.

Eljegyzés. Zackermann Klári és Keller 
Tibor jegyesek. (Minden külön értesítés 
helyett.)

Murakásgyülés. Az oradeai bőr
munkások október 1 én, csütörtök este 
6 órakor gyűlést tart a Tache lonescu 
uccai Munkásotthonban. Napirenden 
a kollektív szerződés szerepel.

x Szülők ftgysSsssébs ! Iskola eipók, garantált 
jóminöségben legolcsóbban FILDERMAN leraka- 
tában szerezhetők be. Str. Nic. lorga 7. A FIL
DERMAN márka garancia.

X Értesítés. Uj cserépkályhák szép 
kivitelben olcsón kaphatók. Átrakást, 
javítást garancia mellett vállalok. Kiss 
Béla Str. Centrală 25-a.

Erőteljes, kővér egyéeekaek, kőszvé- 
aycaeknek és araayér&eza szenvedőknek 
reggelenként 1 — 1 pohár természetes ,,Ferenc 
József“ keserüviz gyakran felbecsülhetetlen 
szolgálatot tesz- Orvosok ajánlják.

Felhívás a bérlőközösséghez. 
Felhívjuk a vSros összes bérlőit, akik 
ellen a taxák miatt foglalást vezettek, 
vagy árverést tűztek ki, haladéktala
nul jelentkezzenek irodánkban hogy a 
végrehajtás vagy az árverés felfüg
gesztését részükre díjmentesen meg
szerezhessük. Bérlők szövetsége. Str. 
Rimanóczy 12.

García futárja
Omniában

jét a Sfatul Negustoresc (v. Fészek 
klubban, vasárnap okt. 4 én tartja. Az 
est háziasszonyai : Dr. Farkas Ador
jánná, dr. Kárl Lajos é, Kelemen Je- 
nőné, dr. Kepes Miklósáé, dr Klein 
Gyuláné, dr. Konrád Béláné, dr. Láag 
Józsefné, Lőrincz Arthurné. dr. Pogány 
Györgyné, Steiner Sáadorné úrnők

Szezon előtti olcsó árban
Mindennemű szűcs munkál és 
szőrme festési garanciával készítek

WWW

EsöernyöR, fíizo és melltartó
különlegességek lég olcsót»t>£»n

Biomnál, P. Reg. Mária 1. Er^őjaviiasakat, áthúzásokat olcsón vállalok

x Bundák készítését, javítását,;,. 
alakítását szezonelőtti olcsó ártod 
Weisz Andor szűcsnél, Str. Rimanóczyt. ;■

Hivatalosára sem tudnak arrl, 
hogy a szociáldemokraták me? 
kontesztálták volna a munkakam».
rai választást. A munkakamarai \ t 
lasztás hullámai jelek szerint még «
nak ellenére sem ültek el, hogy égi- 
séges lista került be a törvényszékük 
A szociáldemokrata szakszervezetekül sí
tartozó munkásság értesülésünk szélitől 
nem nyugodott belé jelölő listáink W 
visszautasításába, hanem kontesztác^í 
val élt a törvényszékhez, részbena®!' 
visszautasítás miatt, másrészt azd líií 
hogy az elfogadott hivatalos lista ni ^lí 
felelt meg alakilag a törvényes köv- ^a 
telményeknek. Az ügyben érdekül- áll 
tünk Samarineanu Mihálynál, a Munlöapll 
kamara elnökénél, aki kijelentette, hoy 
a kontentációról egyáltalán nincs ;r 
domása és a Kamara készíti elő a L 
vényszéktől már megkapott irailk 
alapján az uj tanács beiktatását.

Fórumban: Bárom testőr
x Zsigmond festőművész kiáll- 

Sása az Újságíró Klubban okt. 14-^
Macabi turisták október 4- a l/| 

kirándulási rendeznek P a d u na b 
Neagrára. A gyönyörű szerpn K. 
tinen megteendő festői szépségű it | 
után megtekintik az üveggyárat, nigM 
a borviz forrást és a község szép ki 
nyékét. Díj 70 és 85 lei. Indulás ríj 
gel 7-kor a Piața Mihai Viteazulpl 
(A Kereskedelmi Csarnokkal szembe) 
Jelentkezés a kis Japportban.

Garcia futárja ;
Omniában

Adakozás. Grünwald Jenőnédr. L 
néz Lajosné elhunyta alkalmából fi | 
leit, Rippner Vilmosné 200, Kroó fi- ju 
muné 100, Rosenfeld Dávidné 100, r, C 
N. István, Sch. Bandi, dr. O. Györvi 
el nem számolt kártyá* nyereségből W im 
leit adtak az izr. leányárvaházni < 
Természetbeni adományokat küldt«: Mii, 
Klór Antal, Weimann Béláné, Rosti- ^ 
berg Izsóné, Horvát Etnánuelné, Reifc 
Arminné. Mind az adakozóknak háis 
köszönetét mond elnökség.

Mához egy hétre, nyílik mei b 
a Háziasszonyok Őszi vására

Oradea, szept. ). If(]
Az őszi idény legkimagaslóbb tíi ^ 

sadalmi eseményére nagyban készűKÁ 
dik a megye és a város apraja-nagyi ^ 
A Str. Duca-uccai Magyar Házban a^ 
jövő hét csütörtökön, október 8-án d - 
előtt 11 órakor nyílik meg ünnepélyig 
sen a Háziasszonyok Őszi Vására, mty §t 
négy napon keresztül, vasárnap dég 
marad nyitva. A vásáron a háziassá 
nyok ügyes és gondos kezei alól 1- 
kerülő minden termék helyet kap.

A hasznos és célszerű kiállítási te 
mékek vásárlásán és tanulságain kiük 
a vásáron számtalan szórakoztató m-
latságra is lesz alkalom. Jósok és 1-1 
kiáltok szórakoztató munkája, állanfc 
zene, tánc teszi vonzóvá a Háziassz ÍR
nyok Őszi Vásárát. Esténkint azut 
kiteljesedik majd a jókedv az Ö.

pl

Vásáron. IÁ
Csütörtökön este bográcsgulyás € 

tély, pénteken hal- és fonatos esté 
szombaton pedig flekken- és vargat
les estély lesz, amely mindegyik 
lelkes háziasszonyok és magyar lány 
sürgölődnek majd a vendégek körül 
tálalják fel az izes magyar ételeket.

tol

WWW Klein Sándor í
Strada Vlatiuja No. 12 :
OWKaHBHSaMMIMk
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i, csütörtökön fogja kihirdetni.

Oradea, szept. 30'

[ SPORT
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ékíthet 11-én, vagy 18-án iktatják he
!aka« oradeai Kereskedelmi es Iparkamara uj tanacsat 
^ olnap publikálja a törvényszék elnöke a megválasztást
FT ÎI
R

Az oradeni Kereskedelmi és Ipar- 
mara uj tanácsának megválasztását,
után egységes listát nyújtottak be 
törvényszékhez, Athanasiu elnök hol-

sí!

V.

publikálás után Burea Jeronim, a 
reskedelmi és Iparkamara tőtitkára 
nteken a választás egész dessziéjé- 
1 együtt Bucurestibe utazik és be- 

11 itatja azt tudomásulvétel végett a

Kamarák szövetségének.
Az oradeai Kereskedelmi és Ipar

kamara vezetősége már megkezdte az 
előkészületeket a választott uj tanács 
ünnepies beiktatására. A beiktatást 
eddigi megállapítás szerint október 
11-én, vagy 18-án, vasárnap fogják 
megtartani és terv szerint a beiktatás 
az oradeai ipar és kereskedelem ün
nepnapja lesz.

nincs 1 
M- 
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A KOPASZSÁG
olyan hiba, amelyet nem íehet eldugni. 
De meg lehet előzni.
TR1LYS1N tudományos készítmény, a- 
mely megakadályozza a hajhullást.

Oradeán keresztül
™j|>zomt>aiíon. reggel utazik a. magyar válogatott

főügyész és Gallin pénzügyigaz- 
gaió iráni

és remélik, hogy a két kiváló sport
vezér ismételten elfogja fogadni a ta
gok bizalmát.

Különben legújabban oly hírek is 
vannak, hogy a CAO választmányá
nak egyik csoportja mozgalmat indított, 
hogy amennyiben dr. Nestor főügyész 
tényleg nem vállalná tovább a CAO 
elnöki tisztségét, úgy Gallin pénzügy
igazgatót választják meg elnöknek.

csapat üucurestilie
Oradea, szept. 30.

Úgy a magyar, mint a román sport- 
. irök igen nagy fontosságot tulajdo
nítanak a vasárnapi román—magyar 

»tballmérközésnek. A magyar csapat 
asárnapi fölényes győzelme, amelyet a 

itt.| ilághirü osztrák válogatott ellen ará
jától btt, komoly meggondolásra késztette 
Wl román sportvezetőket és ennek tu- 
éllwjdonitható, hogy a csapatot pénteken 
) tyÉÍitják össze, amikor is nyilvánosságra 
Mellig kerülni a magyarok összeállítása. 
íJrdekes, hogy a fővárosban külön 
iiülkció indult meg a román csapat dop- 
Mangolására. így többek között

megtörténik a végleges összeállítás.
A magyaroknál Dietz dr. szövetségi 

kapitány igyekszik nagy gonddal elő
készíteni a románok elleni csapatot 
Szerdán edzőmérkőzést tartottak, amely 
egyúttal válogató jeleggel is bírt. Ma
gyarországon tudják jól, hogy

vasárnap esetleg sokkal nehe
zebb dolga lesz a magyar csa
patnak Bucurestiben, mint volt

az osztrákok ellen Budapesten.
Eddigi birek szerint a magyar csapat 
ugyanazokkal a tagokkal áll ki a ro
mán válogatott ellen, mint akikkel az 
osztrákok ellen is játszott, csupán 
Szabó kapust cserélik esetleg ki Pálin
kással. A magyaroknak a CFR igen 
előzékenyen egy külön hálókocsit aján
lóit fel és abban utaznak valószínűleg 

■ Oradeán keresztül Bucure^tibe.

M
»Ül I

^

egyes bucureștii vállalatok, hi
vatalok és magánosok külön 
jutalmai tűztek ki a román csa
pat játékosainak az esetre, ha 
győzelmet arainak.

- Remélik, hogy a játékosok már ezért 
> a legnagyobb energiát fejtik ki a 

. yőzelem érdekében, ami egyúttal igen 
, értékes erkölcsi sikert is jelentene a 

■..'líOmán sportnak. Egyébként a válogató 
íS!i lizottság legutóbbi ülésén a magyarok 

illeni mérkőzésre a következő keretet 
elölte ki: Pavloviéi, Bürger, Albu, 

fiiéra, Vintila. Aisenbeisser, Munteanu, 
.pemetrovici, Cusdan, Bindea, Bodola, 

izepi, P. Valcov, Dobai, Bogdán, Su- 
/itelescu, Schillor. Ez a keret csütör
tökön kétszer harminc perces edző 
mérkőzést tart a Sp Studențesc csa- 
rátával, amely után, mint jeleztük,

Bixíosiívá van
eu magyar válogatott cluji szereplése, 
az oraóealért folynak a tárgyalásos«

Néhány nappal ezelőtt megemlékeztünk róla, hogy a ma
gyar válogatott fotballcsapat bucurești vendégszereplése után va
lószínűleg Clujon és Oradean is játszani fog. Tegnap este a ma
gyar szövetség megkötötte a végleges megállapodást a clujiakkal. 
Ezek szerint a jövő héten kedden október 6-án Clujon játszanak 
a magyarok, Budapest válogatott néven, Cluj válogatottja ellen, 
amelyre a clujiak, mint ismeretes, Bodolát és Juhászt is kölcsön
kérték. A csapat oradeai mérkőzése ügyében még folynak a 
tárgyalások.

Kettős műsor vasárnap a 
Rhédey-kerti Mihai-pályán

Vasárnap délután a craiovai Rorigan- 
Griviteit látják vendégül a bajnoki 
mérkőzés keretében a helyi munkás
csapat. A crajovai csapat nem egy A 
Ligás együttest győzött már le saját 
otthonában, még mindenki élénken 
emlékszik arra, hogy a CAO a nyári 
portyázó utján milyen váratlan veresé
get szenvedett a Robine Grihiteitől 
Ennek dacára bízunk a piros-feketék 
határtalan lelkesedésében és győzni 
akarásában és reméljük, hogy a hazai 
pálya előnyével megadásra fogja tudni 
bírni ellenfelét.

Előzőleg a helyi CFR. játszik C di- 
viziós bajnoki mérkőzést a Maramu- 
ressel Egyik vendégcsapatot sem ismer 
még városunk sport publikuma és így 
előreláthatóan szép közönség fogja 
végignézni ezt a dupla programmot A 
csapatok ismertetésére még vissza
térünk.

K-^aera^K

A labdarugó Európa-kupa állása:
1. Magyarország 1 1------- 5 3 2

Garantált valódi

Romagna kalap. . . 345 lei

at

Velour kalap
Antilop kalap

. 475 lei
. 550 lei

Saját gyártmányú kalapok a leg
újabb formákban, di vatos színekben 
nagyválasztékban lerakatunkban 

Hellerés Deutsch. 
Sirada Nico'ae lorga 21.

íW

^írógépet vesz 
elad 
Javít

GoldsÉeia
Oradea, Sír. feram ianco 5. Telefon 29?

ITtlIS^Ü írógéped.
urÜl itiz^ffőlagos 
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Másolásokat, sokszorosiiá- 
sokai vállalunk.

A CAO vezetősége 
az október ll~ikí közgyiilésíg lovóblJ 

vezeti ax egy estijei ügyeit

Oradea, szeptember 30.
Lapunk tegnapi számában részlete

sen foglalkoztunk azokkal a különböző 
méltatlan támadásokkal, amelyek a 
CAO ellen irányulnak azzal a céllal, 
hogy a zöld fehéreknél az egységet 
megbontsák és egyes vezető pozícióban 
levő urakat lemondásra kényszerítsenek. 
Tegnap

oly hirek terjedtek el, hogy a 
CAO vezetősége teljes egészé
ben lemondott volna.

Ez a hír a maga formájában nem 
felel meg a valóságnak Tény az, hogy 
dr. Nestor főügyész, a CAO elnöke be
tegségére és hivatali elfoglaltságára 
való hivatkozással már régebben kérte 
a felmentését és esak töbszörös kérés 
és rábeszélés hatása alatt maradt ed. 
dig is az egyesület élén. Hasonlókép
pen foglalkozott a lemondással Gallin 
pénzügyigazgató és Popescu Gheorghe 
is, akik azonban szintén tovább is lel
kes tagjai maradnak az egyesületnek.

Munkatársunk beszélgetést folytatott 
dr. Steiner Sándor volt ügyvezető el
nökkel, aki jelenleg is az elnöki tanács 
tagja. Az ismert sportvezér kijelen
tette, hogy

nincs semmiféle oka a vezető-

ségnek, hogy két hétiéi a 
gyűlés eiöit lemondjon.

köz-

1934 október 13-iki közgyűlésen bíz
ták meg a CAO vezetőségét az ügyek 
intézésével és a mandátuma csak két 
hét múlva jár le.

A CAO változatlan bizalommal 
és szereieiiel van dr. Nestor

2. Csehszlovákia
3. Ausztria
4—5. Svájc
4—5. Olaszország

1—1—1
2—114

1
6

1
1

Csak a jövő hét szerdán hozás k 
döntést a CAO —Glória két pontja 
ügyében. A Biroul hederal ma esti 
ülését, mint értesülünk a jövőhét szer
dájára halasztotta el. Ezen az ülésen 
Tárgyalják le a CAO ismeretes feiebbe- 
zését, amelyben tiltakozik a Glória 
felett aratott győzelem dacára is elvett 
két pont miatt.

I
Nöí- férfi elsőrendű pariinkra 

és gyári maradék szöveteket “* “^ 
mindem eiiegadható Arisain átruslio®» Mamiul 4.

droguena
Oradea egyik fepbta jelszerei! dregueriája
árai legolcsóbbak! Raktára legdásabb!

Gyógyszerspeciáhtások is kaphatók.

Bol« lieg. Fertíloand O. Telefon 6«5©
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Apróhirdetések
Egy seó ára 2 lei, legkisebb apróhirdetés 20 lei. — Előfizetők kedvezményi kapnak 

Szelvénykedvezmény szigorúan 10 szóig érvényes

VILUKYKORIE jnoor 
védjeggyel felülmúlja az ősz- 

szes eddigi gyártmányt:

CSOHIBUTORVEREIEKBEH
óriási választék! Meglepően 

olcsó árakban árusítja:

STERN vaskereskedő
Piața Mihai Viteazul 2.

TELEFON 8-92.
Mielőtt szükségletét fedezné 

kérjen ajánlatot,

B LEVELEZÉS [j|

Optikai cikkek nagy választék
ban olcsón Sós diplomás optikus
nál, Oradea, Piața Regina Mária 
3. sz. • 154-es

Mi

KÉRDSZ TESTVÉREK

Hölgyek! Férfi ruhából kifogás
talan divatos női 
costümöt készítek 

Síró 
url és női szabóságai 

Bul Reg. Ferdinand 18

Figyelem! Olcsó átrak
L

1 pár gyermek patent harisnya
1 « gyermek flór patent harisnya 1

a

1
1

1
1

|H Lakás
Lakásokat, üzlet és raktárhe
lyiségeket nyilván tartjuk. Dijta 
lan közvetítés. Háztulajdonosok 
jelentsék be kiadó helyiségeiket. 
Háztulajdonosok Szövetsége. Rí-
manóczy-ucca 8. 4388

Nagyítók, szálolvasók, Sós diplo
más optikusnál, Oradea, Piața Re-
gina Maria 3. 154 es

Szép külőnbejáratu bútorozott 
szoba kiadó, Str. Axente Sever
10 a. 118

Egy szobá-konyhás lakás, 
villanyvilágítás, vízvezeték és 
mellékhelyiségekkel november 
1-re kiadó. Str. Tudor Vladimi-
rése« 10. 117

Egyszobás, alkovos lakás, (Wc. 
és összes mellékhelyiségekkel ki
adó, Str. Cuza Voda 40. 4275

2 és 4 szobás lakás város köz
pontjában kiadó, Érdeklődn 
Szentiványi Banca Ardeleana

Kiad 5 azonnalra, modern négy 
szoba, hallos lakás. Alea Roméi 
2. Felvilágosítást nyújt házfel-
ügyelő. 4233

Olcsón kiadó 2 szobás lakás 
újonnan festve, Str. Gh. Sinkai 3. 
Értekezni Eisele vendéglő. 4345

4 szobás, comfortos, abból 2 
szoba külön bejáratú kiadó. Str.
Oltenia 7. 4278

Külön bejáratú, [elegánsan be
rendezett bútorozott szoba okt. 
1 éré kiadó, Str. Cosbuc 8. 4265

Kladó két parkettás, fürdőszobás 
uccai modern lakás. Pompierilor-
ucca 1.* 4379

Kiadó 4 szobás, fürdőszobás, 
parkettes magánház november 15-
re. Ion. Rațiu 45. 4373

Egyszobás modern fürdőszobás 
lakás és több kétszobás lakások 
kiadók azonnalra is. P. Goga 1. 

4994-E.

Komfortos egyszobás fürdőszo
bás és egy és kétszobás lakások 
kiadók, száraz utcai helyiség mű
helynek, raktárnak. 4994—E.

Kiadó Uccai 2 szoba komfortos, 
nagy kerttel november 1-re Den
susianu 20. 4366

Főuccán 5 szobás komfortos 
lakás november 1-re kiadó. Bul.
Reg. Ferdinand 43. 3918

Sarok üzlethesviség Bratianu u. 
25 alatt kiadó. Eladó perzsabunda 
skunszkepp érdeklődni Sebestyén
Bazár épület. 4382

Hivatalitok, vagy hivaralnoknö 
bútorozott szobát kaphat fürdő- 
szobahasználattal úri nőnél. Cim 
a kiadóban. 4369

[ Magas árért veszek 
s aranyat 

ezüstöt 
brilliántot

Í bármilyen nnyiségten

|HERBST
ékszerárúház

i Bulev. Reg. Ferdinantl 3.

Legújabb világmárkás .speciális 
villanygép-ondolálás, Tartóssága 
felülmúlhatatlan. Eddigi áraknál 
sokkal olcsóbban készítem. Haj
festés 150 leitől már minden szín
ben felelősség mellett vállalok 
Fekete hölgyfodrászat, Bul. Reg. 
Ferdinand 25. 4319

Pattanásos zsíros arcbőrt tö
kéletesen meggyógyítja, arcbőrt 
simává, bársonyossá teszi az Im- 
perial arcszes. Lerakat Csanda
gyógyszertár. 3295

Varga, lakstisztítási vállalata 
átköltözött. Joán Ghica No. 4 
alá. Szőnyeg- és tol (tisztítás. 3299

Megismerkednék abszolút in
telligens urileánnyal, akinek ér
deknélküli, megértó barátságát 
keresem a komoly szándék felté
telezése mellett »Alacsony fekete“ 
jeligére a kiadóhivatalba. 4365 
[í| OKTATÁS [j| 

Egyetemet végzett román, né
met, francia kisasszony, gyermek 
mellé, mindhárom nyelvből óra
adást vállal vagy irodai elfoglalt
ságot keres. Címeket a kiadóba
kér. 109

Olv sz tanárt vagy tanárnőt ke
resek. Cim a kiadóban. 121

Angol órát olcsón vállalok. Str.
Poincaré 7. Szűcs. 4377

Sok pénzt sporol meg, 
ha fűszerárut csakis a 

Szölőfiirtta 
Oteresk. Csarnok 
épület) vásárol.

‘A kgr. val. csemege paprika 20 lei 
V4 kgr. Kakaó már 15 leitől 
Hófehér friss törésű dióbél 

legolcsóbban.
Okvetlen tegyen egy próbavásárlást!

Porcul Tréfása © 
Corso illatszertár mellett. 
Precíz órajavitások. ékszer- 
készítések, foglalások, vé 
sések, javítások, szaksze 
rűen és olcsón készülnek.

Fiatal mindenesleányt azonnalra 
felvesz kis család, könnyű helyre.
Cím a kiadóban. 115

Nagyobb vidéki városba, cipő
felsőrész készítéshez tüzőnő ál
landó munkára felvétetik. Felté
telek és cim a kiadóhivatalban.

113

Kifutó leányt azonnal felveszünk
Cim a kiadóban. 700

Mindenes leány jó# bizonyít-; 
vánnyal felvétetik. Spitzer Vla-
huța 2. R 4368

Házmeaternek gyermektelen 
házaspár, (volt házmester előny
ben) azonnalra felvétetik. Strada
Cuza Voda 40. 4346

Mindenes ki főzéshez is ért 3 
tagú családhoz felvétetik. Strada 
Vlahuja 36. Gonda. 4356

Zeiss szemüvegek|elárusitó helye 
Sós diplomás optikusnál, Oradea, 
Piața Regina Mária 3. 154-es

Pathefan, alig használt, kitűnő 
állapotban, mahagóni burkolattal, 
olcsón eladó. Megtekinthető Str.
Samuil Mic 7. 103

Konszolidációs kölcsön bono
kat vagy adóbonokat megvételre 
keresek. Címet a kiadóba kérek. 

106

Eladó háromszobás, kertes ma- 
gánház. Bérelhető azonnalra, Str. 
Franklin 27. sz. Colonia Köblös, 

4281

Gyermek gondozó nőnek, vala
mint ápolónőnek ajánlkozóm. Str. 
Episcopul Pavel 24. Vitézne. 

£24361

Ablakroletta 
abrosz, törülköző, 
pohártörlő, lepedő 
vászon, fürdőlepe

dő nagyban és 
kicsinyben

Legolcsóbb forrás 
„ASTRA” 
szövődé

Str« Prof. D» Pompein No. 8.
Bej árat az Aurél Vlaicu 20. alatt is

v^mnnTmmnTTrfTnT^
1

Legmodernebb s legcmnosabb kivitelben készít a

KANKLIN WDH
hírlapokat, folyóiratokat, 
könyveket, röpiratokat. - üz
leti nyomtatványokat, u. m.: 
levélpapírokat, számlákat, 
megrendelési könyveket, kör
leveleket, cégkártyákat, cím
kéket, stb. - Falragaszokat, 
röocédu Iákat, műsorokat, be
lépő-jegyeket. — Részvénye
ket, zárszámadásokat és 
mindennemű takarékpénz- 

SWI tári nyomtatványokat

ORADEA, STR. RICOLAE IORGA 1.

K93S03SSES8B3SE1HD9I Telefon

1

Német, magyar levelező, román 
nyelvtudással, perfekt könyvelöj 
állást keres. Cim kiadóban. 4357

Megbízható rendes urileány 
pénztárhoz vagy jobb üzletbe 
elarusitónónek ajánlkozik, kezdő 
fizetéssel. Címet a kiadóba kér.

Perzsa bunda valódi olcsón 
eladó. Piaja Unirii 16, trafik. 

4340

Cserépkályhát megvételre ke
res. Eisele vendéglő, kishídfő 

4344
Gyönyörű különböző mintájú 
belföldi perzsaszőnyegek kapha
tók, Str. Miron pampiliu 1. 908 
s;—intess

Rádió. Nagy super 4x2 csöves 
3 hullámsáv 19-2000 m. fadin- 
szabályozás. Olcsón eladó Erőül
Necunoscut 18, 4381

Legmodernebb, legolcsóbb

Standard
vas- és réz- 
butorgyár
Oradea

Strada Dr Au el Lazar 10
Fogházmüúely Telefon 707

Módéra jó állapotban levő 
gyermekkocsit megvételre kere
sek- Str. B. Deleanu 1. Met I o- 
globus. 4349

Szemüveget legolcsóbban Sós 
diplomás optikusnál Oradea, Piața 
Regina Maria 3. vásárolhat. 154-es

Alkalmi vétel. Cogalnicieanu 
ucca elején (Orth. zsidó templom 
közelében) 2 drb. 2 szobás, kony- 
hás, és 2 drb. 1 szoba, konyhás 
lakásból álló bérház olcsón 
eladó. Vételár egy része 3 évi 
törlesztéssel fennmrradhat, Dr. 
Varadi Ödön ügyvéd. Parcul Tra- 
ian 12. (Tó.vényszék mellett).

Perfect fózónö mindenesnek 
felvétetik, Dr Eilender, Str. Sa-
guna 2. 4353 ÓLMOT
Bejárónői. ke esek azonnalra.
Kiéin, P. Unirii 7. 4353

SürgÓsen keresek fűszer szak
mában jártas erős kifutó fiút. Vas-

veszek!
Franklin., nyomda
Strada Nicolae Iorga 1. sz.

vári, Decebal 20. 4374'

< női strapa harisnya
« női flór harisnya
« női selyem harisnya 

drb női kombiné batiszt
« női háló ing batiszt
« női selyem sifon
< női divat blúz
« női I-a téli mellény
« gyerek mellény és pulóver

pár férfi strapa zokni
« férfi selymes zokni
< férfi cérna zokni
< férfi hosszú sport harisnya 

drb férfi alsó nadrág szines
< férfi alsó nadrág fehér
« férfi ing strapára
< férfi ing ünneplő

, < férfi v. női rumba mellény

3
5

91

5 
111

3 M

2
3

6
9
3

Adesgo Adi manón selyem harisnya 
Adi-Areka Hercules selyem harisnya 
G. B. L. Areka-Lisete selyem harisnya

Figyelje kirakati áraimat

Muskovits Andoi lllll

Str. Nicolae lorga 7. (Hevesi Áruházzal szemben 11 H 
a®®™®™®™®®™®™»««^^ I J

O. STEIERNÉ 
szépségápolási intézetében 
a legmodernebb gépekkel teljes ránctalanitás 

Hormon és citrom pakolás. 
Díjtalan felvilágosítások!

PIAȚA REGINA MARIA 1. Telefon 173.

ióil 
i|i 2

ili 
13, 
#ä 
ta 

Ivi

Schlosser kerámiák állandó kiállítása
a műteremben.

Románia legnívósabb szines agyagszobrainak 
kizárólagos eladási helye, Str. dr. Popovici 3-a alatt. 

Olcsó dekoráló és ajándék tárgyak. Kerámiái tanfolyam.

jöjjön velünk Bucureștibe
a román—magyar válogatott futballmérkőzés al
kalmából induló közvetlen gyors különvonaton. 
indulás október 2-án, visszautazás okt. 4-én este.

Részvételi dij oda-vissza 525 Lei
Kényelmes kocsik. Számozott helyek. A helye
ket a jelentkezések sorrendjében jegyezzük elő.

Soha nem létezett kedvező alkalom! Jelentkezzék még ma!
Ä Wagons-Lits//Cook, vagy a DACIA Menetjegyirodáknál

Berkelmérlsg, kávédaráló- Fekete téli kosztűm, jókarban 
mákdaráló megvételre kerestetik, levő, dúsan prémezve, muffal el- 
—-  ----------- . 4352 adó. Cim a kiadóban. 120Cim a kiadóban.

^kk^U™™*^ garantált féregmentes,
ebArlIA Ji tt’ -118 h^^áklmaszziv, régi divatu háló, eset-

Eladó teljesen jókarban levő 
keleti mintájú plüseh hencserte- 
ritó, másik hencserteritő 3 pár
nával, argamen ebédlőszőnyeg 
2x3-as nagyságban, régi divatu 
masszív hálószoba -bútor betétek
kel (garantált féregmentes) író
asztalhoz való diófa fotel, antik 
komot stb. Cim a kiadóban. 110

ferfiruhakat. Meghívásra házhoz 
is megyek és azoktól, akik házhoz 
járnak szövetmaradékért cserélnek 
azoktól is megveszem a ruhákat.

Perzsa szőnyegek 
és hozzávaló fonalak 
legolcsóbb árban 

Csekő Testvérek 
Boccara 

szőnyegszövődéjében
Str. Alexandrl 56

Str. Nic. Iorga 19. 4176

Elegáns, iz*éses női kalapok 
Simon Böskénél, Reg. Ferdinand 
19- a. lakásban. 4367

Használt kombinált gépet, talp
prést. halzniszoritót megvételre 
keresek, Str. Densusianu 18. sz. 

4363

Keresek bérbe, esetleg meg
vétele pián nőj Schwartz, Ep. 
Ciorogariu 6. 4380

Franklin-nyomda nyomása, Oradea, Str. Nicolae Iorga 1. — Telefon 7-72.

Jókarban levő modern diófa 
hálói és kombinált szobát reká- 
mierrel megvételre keresek. Cí
meket a kiadóban kérek,

hí

V«

I

Kai 
tanító

Ulti

(III

l/w

hí
Í«| KÜLÖNFÉLE B^^

Modell ruhák 6 és 4 éves 
és leánykák részére, nagyon o/cs®|.^ 
eladók. Sir, Reg. Carol 26.

Teljes ellátásra hivatalnokleány ■ '^ 
vagy iskolásleányt elvállalok, köz B 
pontban levő fürdőszobás lakát I * 3
hoz. Cim a kiadóban. n:

————— I
Egy iskolás leánykát elvállald 

«repetái ássallzsidó úri család co;
teljes ellátásra. Cim a kiadóban

11

Biztos xc egélhetést ny ujk 
szolid jól bevezetett üzlet más 
elfoglaltság miatt átadó* Vágj 
társba veszek alkalmas romáj 
nul beszélő nő vagy férfi váll 
laikozót, akinek legalább 60 000 
70.000 Lei készpénze van- Ajái 
latok csakis írásban »Központi 
Buffet“ jeligére a lap kiadohivaj
tala továbbit. 4330

Magánház, füszerűzlet beren
dezéssel, lakással olcsón azonnali 
kiadó vagy eladó, Str. Mineloi
9. sz. 4372

hr


